

海丝商报

今日 4 版

2021 年 2 月 4 日

庚子年十二月廿三

星期四 总第 1068 期



官方微博 新闻热线 0595-26531010

南安市政府召开第 89 次常务会

本报讯 (记者 苏明镜) 3 日,南安市市长张桂森主持召开市政府第 89 次常务会。

会议传达了全国、全省、泉州市安全生产电视会议精神,听取 2020 年全市安全生产工作汇报,部署现阶段安全生产重点工作。据悉,2020 年南安市安全生产形势持续向好,全年事故死亡人数同比下降 11.11%,未发生较大及以上事故。

张桂森强调,疫情防控关乎公共安全,随着春节临近,人流、车流呈井

喷式增长,要强化“网格化+大数据”管理,充分发挥企业“三员”作用,动态摸清各网格人员流入流出底数,严格落实实测温、验码、登记工作,织密织牢疫情防控网,构建严密无缝的责任闭环;加大对烟花爆竹和危险化学品生产经营企业的监督执法检查力度,常态化开展全覆盖排查;盯紧群租房等人员密集场所,开展违规住人、违规用火用电等安全隐患排查,防止“二合一”“三

合一”场所回潮;深入推进道路交通安全排查整治,加大对渣土车等重点车辆管理,压实三方责任,切实控住源头、管住路面、防住风险;要加强森林防火巡查,充分发挥护林员作用,严防死守,将火源控制在山脚下,确保森林防火安全。

会议还研究了《加强小微产业园建设管理促进经济转型升级的实施意见》等有关事宜。



3 日,南安市政府党组书记、市长张桂森主持召开市政府党组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神及省委、泉州市委和南安市委有关会议精神,传达学习了全国、全省宣传部长会议精神。
(记者 苏明镜)

南安 16 个审批服务事项 将与厦门漳州同步“异地代收”办理

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄祯德) 昨日,记者从南安市行政服务中心了解到,2 月 8 日起,南安市社会保障卡停用、基本医疗保险参保人员异地就医备案等 16 个审批服务事项将实现与厦门、漳州同步“异地代收”办理。

“我们将在行政服务中心大厅设置‘异地代收’专窗,并配备相关设备。”南安市行政服务中心管委会相关科室负责人介绍,按照“收受分离”的工作原则,群众办理异地业务可以通过“异地代收”专窗收件登记,交由业务属地管理机构远程审核受理,受理结果可以远程共享,办件进度和办理结果也可以自助查询,结果还可以通过邮寄送达。

“以前群众异地办事都要来回跑、多地跑,以后只需要在‘异地代收’专窗办理了。”该负责人表示,这样的审批服务事项办理流程,能够很好地推动解决事项“异地无法办理”的痛点,进一步提升群众办理审批服务事项的便利化水平。

南安安排道路安全隐患整治资金 确保师生安全出行

本报讯 (通讯员 洪海燕 记者 庄晓丽) 昨日,记者从南安市财政局获悉,为了打通南安市第五小学东门至市区南大路的断头路,清理学校周边小山丘乱石堆,有效地消除学校周边的安全隐患,南安市财政安排资金 49.05 万元用于第五小学东门通往党校的道路及周边环境进行改造提升,确保师生进出学校更加安全畅通。

南安拨付 612 万 向困难群体发放春节价格临时补贴

本报讯 (通讯员 林珊瑚 记者 陈亮亮) 近日,南安市财政拨付 612 万元,向全市困难群体发放 2021 年春节价格临时补贴。发放对象为现有城乡低保对象、优抚对象、特困人员、革命五老人员、孤儿。补贴标准为特困人员、革命五老人员、孤儿每人补贴 500 元;城乡低保对象、优抚对象,每人补贴 200 元。此次受益人数 27993 人。

2021 年度全国会计专业技术中级资格考试 将于 3 月 10 日开启网上报名

本报讯 (通讯员 陈明臻 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,根据泉州市会计专业技术资格考试领导小组办公室关于 2021 年度全国会计专业技术中级资格考试泉州考区报名公告,网上报名时间定于 2021 年 3 月 10 日至 3 月 31 日。

据介绍,符合报名条件的人员应在此期间登录全国会计资格评价网(<http://kzp.mof.gov.cn>)进行注册,填写个人信息,自行下载打印并保存好考生网上报名信息表,在考试通过后进行考后资格审核时提交。具体报名要求可登录泉州市财政局官方网站政务公开栏(http://czj.quanzhou.gov.cn/zwgl/tzgg_14745/)查询。



贯彻市党代会两会精神 奋力开启现代化南安建设新征程

引进火灾自动报警系统 重新设计电路系统布局 古民居用上“智慧大脑” 构筑消防安全防护网

■本报记者 陈振东 黄奕群
通讯员 卢培峰 文/图

烟感探测器、消防广播、声光报警器、手动报警器……近日,记者从石井镇政府文体站获悉,该镇多处文保单位的电气线路套管敷设和智慧安全用电系统建设已经完成,并且同步推进消防安全工程改造升级,采用人防配合技防相结合的手段,对文保单位进行系统科学管理。

安装智慧用电设备 提升电气火灾防范能力

昨日,记者来到石井奎霞村,13 栋被列入省级文保单位的古厝在冬日暖阳下壮丽无比。走进大厝,只见屋内的配电箱旁装有一个智慧用电设备。

“别小看这个盒子,它可是智慧用电服务系统的‘大脑’。”施工单位工作人员告诉记者,智慧用电服务系统利用联网技术,对电气引发火灾的主要因素进行不间断的数据跟踪与统计分析,实时监控电气线路情况,及时发现用电设备安全隐患并向系统使用单位管理人员发送预警信息。同时,屋里的电线采用防火镀锌管代替普通塑料管,做好电气线路套管敷设。

“南方夏季高温,用电负荷偏大,存在一定安全隐患。现在统一安装智慧用电系统,出现问题及时报警,能有效帮助我们做好防范。”奎霞村村委会副主任林志坚说。

类似的场景,在石井镇中宪第也可以看到。

负责中宪第消防工程改造的工作人员黄先生告诉记者,本次改造大致分为三个部分:消防工程、强电改造以及应急疏散系统。其中,消防工程是本次改造的核心,以火灾自动报警系统和消防设施更新为主要内容。

黄先生介绍,这次施工引进了火灾自动报警系统,古厝内外布满 200 多个烟感探测器、12 支消防广播和数十支声光报警器、手动报警器等设备。一旦发生火灾,浓雾达到一定数值,烟感探测器将自动启动防火警报,系统



主机随即触发报警系统,广播开始自动播放避灾警报,提醒住户及时撤离,为古民居构筑了消防安全防护网,做到人防、物防、技防“三重保险”。

此外,强电系统改造也是本次工程的重头戏,重新设计电路系统布局和走线,全部采取隐藏式的格局。同时,在前期和住户沟通的基础上,满足他们的日常生活需求,哪里要留插座,哪里要多开关,都可以实现。

“哪怕是没有住人的空房间,我们也安装了一盏灯、一个插座、一个开关。等到电路系统通电运行后,原有的电路就弃之不用。”顺着黄先生的指引,记者依稀能看到一些墙面上残留着的电箱、电线痕迹,而经过重新改造后,这些“牛皮癣”不复存在,既美观又安全。

小系统有大作用。智慧用电项目不仅提升了电气设备的安全水平,更实现“防患于未然”的目的,有效提升文保单位电气火灾防范能力。

全市文保单位 铺开消防工程建设

记者从南安市文体旅局了解到,南安市为全面提升文保单位消防防范水平,大力推进省级以上(含省级)文保单位电气线路套管敷设和智慧安全用电系统建设项目建设。

该项目顺利申报为 2020 年泉州市为民办实事项目,获得泉州市级补助 60 多万元,南安市级配套投入 200 多万元,在石井镇奎霞建筑群、延平郡王祠、水头镇安平桥(海潮庵)等全市 18 处省级以上(含省级)文保单位铺开。当前,省级以上(含省级)文保单位电气线路套管敷设和智慧安全用电系统建设已完工。

同时,2021 年起,这项工程还将延伸到丰州书院、溪溢学馆、石井郑氏宗祠、白云寺等 23 处市级文保单位,预计需要投资 115 万元,也已纳入南安市

2021 年为民办实事项目。

值得一提的是,在此工程中,为了建立全方位的安全防范体系,南安市率先在电气线路套管敷设和智慧安全用电系统建设项目建设中结合消防工程建设,多管齐下,为这些文保单位结结实实上了层层保险。

“目前已经在推进消防工程建设的有官桥蔡氏古民居建筑群、石井中宪第、省新林氏民居 3 处国保单位以及石井奎霞建筑群、石井延平郡王祠和洪梅灵应寺等 10 处省保单位。今年,我们还申请到国家补助资金约 800 万元,将对英都坂埔古厝、眉山观山李氏民居以及丰州桃源宫陀罗尼经幢 3 处国保单位进行消防工程建设,目前正在组织工程预算。”南安市文体旅局工作人员告诉记者,接下来南安市还将通过多措并举,营造全民参与文物保护的良好社会氛围,切实做好文物保护和利用工作,充分发挥文物资源优势,形成富有特色的文化旅游品牌。

南安召开“大爱南安 慈善有我”慈善活动阶段总结会 慈善活动开展以来共募集善款 2.6 亿元

大爱南安 慈善有我

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 3 日,南安市召开“大爱南安 慈善有我”慈善活动阶段总结会。南安市慈善活动领导小组领导王连赞、吴跃达、

丁瑞金、吴顺情、黄永俊等参加活动。

会上,南安市慈善总会汇报了全市“大爱南安 慈善有我”慈善活动开展总体情况;罗东、乐峰、丰州、霞美、官桥、水头、石井等 7 个乡镇做典型发言。记者从会上了解到,自“大爱南安 慈善有我”慈善活动开展以来,全市掀起了慈善活动热潮,机关企事业

单位、镇村实现参与全覆盖,群众参与率达 20.31%,企业参与率达 67.03%。截至目前,共募集善款 2.6 亿元,到位善款 1.6 亿元,共设立冠名基金 22 个,其中认捐 1 亿元 1 个,1000 万元 4 个,500 万元 6 个。其中“慈善一日捐”到位善款 2246 万元。

就下阶段活动推进,会议要求,在

新春佳节来临之际,要广泛开展形式多样的慈善救助活动,持续开展群众喜闻乐见的专题宣传,总结阶段工作,推广有效经验,深入推进“大爱南安 慈善有我”慈善活动;要进一步完善慈善募捐常态化机制和慈善救助机制,探索实行慈善项目化管理,强化慈善队伍建设,推进南安慈善事业发展再上新台阶。